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* Bu kitapcikta sayisal bélime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.

* Matematik : 10 soru

* Fen Bilimleri : 10 soru







f Matematik Ornek Sorulari J

1. Asagida dikdértgen bigciminde bir tabela gorseli verilmistir.

3x dm

=» Sinava kendi okulunda gireceksin.

20 Haziran'da
yapilacak
“Sinavla
Ogrenci

=» Sinava girecegdin bina sinav merkezi,
salon ve sira bilgileri e-okul tGizerinden
aclklanacak.

Sozel Oturum

_ =» Sinav giris belgen sinava girecegin
Alacak e masada hazir olacak.

Bitis Saati: 10.45
Ortadgretim s
Kurumlarina
iliskin Merkezi
Sinav”la ilgili
Bilmen
Gerekenler

=» Giriste hepinize maske dagitilacak.

=» 1. oturumun sonunda verilecek olan
45 dakikalik arada 6gretmen
go6zetiminde okul bahgesine

cikabileceksin.

3x dm

=» Kalemin, silgin ve kalemtirasin

Buna gore, bu tabelada aliiminyum gergevenin iginde kalan afisin kapladigi dikdértgen bigimindeki béliimiin
alani, desimetrekare cinsinden agagidakilerden hangisine esittir?

A) 6(x2 — 4x + 4) B) 6(x% — 5x + 6) C) 9(x2 - 4x + 4) D) 9(x2 — 5x + 6)




2. Duatlon, kosu etabi ile baslayip bisiklet etabi ile devam eden ve tekrar kosu etabi ile biten bir spordur. Ayni anda yarisa
baslayan sporcularin sirayla bu etaplari tamamlamasi gerekmektedir. Bu yarisi, etaplari tamamlama sirelerinin toplami
en az olan sporcu kazanmaktadir.

1. Etap (Kosu) 2. Etap (Bisiklet) 3. Etap (Kosu)
Bir ilcede diizenlenen festival kapsaminda duatlon yarisi diizenlenmistir.

Asagida bu yarisI tamamlamayi basaran 4 sporcunun, etaplarin her birini tamamlama streleri verilmistir.

Sporcu Harun Erdem Mustafa Bilent
1. Etabl Tamamlama Siresi (dakika) /8 J3 J5 J7
2. Etabl Tamamlama Siresi (dakika) J50 J48 J45 /63
3. Etabi Tamamlama Siiresi (dakika) J32 J48 J45 J28

Buna gore bu yarigi hangi sporcu kazanmigtir?

A) Harun B) Erdem C) Mustafa D) Bulent

3. Ipek béceginden elde edilen yas koza, bekletilip kuru kozaya dénistirilir. Ardindan kuru koza islenerek iplige dénusur.

Yas Koza | KurutuimusKoza | Kuru Koza islenerek Elde Edilen ipek ipligi

Parasiit ipi Ureten bir fabrikada;
* Yas koza kurutulurken kutlesinin % 87,5'ini kaybetmektedir.
+» Kuru kozadan kutlesinin % 25'’i kadar iplik tretilmektedir.

Bu fabrika, bir ipek bocegi ureticisinden 211 kg yas koza, baska bir ipek bocegi treticisinden ise 28 kg kuru koza satin
almistir.

Fabrika ureticilerden aldigi kozalarin tamamini isleyip iplik elde etmis ve elde ettigi ipligin tamamini kilosu 2" Tl'den
satmistir.

Buna gore fabrikanin ipliklerin satisindan elde ettigi gelir TL cinsinden asagidakilerden hangisine esittir?

A) 16° B) 86 c)4’ D) 213



4. Bora ve lsil, “Aldim, verdim, ben seni yendim” tekerlemesiyle oynanan oyun icin aralarinda belli bir mesafe birakip karsi-
likli durmuslardir.

Asagida oynadiklari bu oyunun kurallari verilmistir.

» Oyuna ilk baglayan oyuncu topudunu A ve B noktalarindan birine koyarak, tekerlemenin her kelimesinde ayadinin ug
noktasina diger ayaginin topugunu degdirerek tekerleme bitene kadar ilerlemeye baslar.

« ilk oyuncu tekerlemeyi bitirdiginde diger oyuncu ayni sekilde rakibine dogru ilerler.

» Tekerlemenin herhangi bir kelimesinde diger oyuncunun ayaginin u¢ noktasina ilk degen ya da ayaginin ustune ilk
basan oyuncu oyunu kazanir.
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A noktasindan oyuna ilk baslayan Bora'nin ayakkabisinin uzunlugu v512 cm, sonrasinda B noktasindan oyuna baslayan
Isil'in ayakkabisinin uzunlugu ise V450 santimetredir.

Oyunu asagidaki gérselde verildigi gibi 11. adiminda ayakkabisi, Bora’nin ayakkabisina ilk basan Isil kazanmistir.
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Bora ve Isil'in oyuna basladiklari A ve B noktalari arasindaki mesafe desimetre cinsinden bir tamsayidir.

Buna gore A ve B noktalari arasindaki mesafe desimetre cinsinden agagidakilerden hangisi olabilir? (1 dm = 10 cm)

A) 51 B) 56 C) 61 D) 66

5. Asagida bir isyerinde bulunan cay kahve makinesinin gérseli verilmistir.

pEREERR
Biitiie

Bu makine esit buylklikteki bardaklara her defasinda 80 ml ¢cay ya da 60 ml kahve koymaktadir.

Pazartesi guinti; bu makineden toplam 280 bardak ¢ay ve kahve alinmig, makinenin bardaklara koydugu mililitre cinsinden
cay ve kahve miktarlarinin toplamlari birbirine esit olmustur.

Buna gore pazartesi giinii bu makineden toplam kag bardak ¢ay alinmistir?

A) 120 B) 140 C) 160 D) 180



6. Bir icecek makinesindeki tim iceceklere farkli birer numara verilmistir.

Bu makineden istenen icecek, numarasi tuslanarak alinmaktadir.

IEI Portakalll Gazoz EI Sade Gazoz EI Su Maden Suyu
@ Limonlu Soda Erikli Soda

@ Portakal Suyu Elma Suyu
41] ﬁ:’;ﬁi‘sw“ Seftali Suyu Kayisi Nektari Soguk Cay

Elmal Setftalili Karigik Meyveli Limonlu
Soguk Cay @ Soguk Cay Soguk Cay m Soguk Cay

Bu makineden birer icecek almak isteyen Erdem; iki tane asal ¢carpani olan, Ayse ise li¢ tane asal ¢carpani olan bir numa-
rayi tuslamistir.

Buna gore Erdem ve Ayse’nin makineden aldiklari igecekler ile ilgili kag farkli olasi durum vardir?

A) 22 B) 16 C)1 D)8

7. 10 kisilik bir arkadas grubu bir kafeye gidiyor. Her biri asagidaki menude fiyatlari yazan iceceklerden bir tane siparis ediyor
ve siparisleri 116 TL tutuyor.

ME N.i‘l. ICECEKLER

SODA 8TL

AYRAN 10 TL
. GAZOZ 10 TL
| MEYVE SUYU 12TL
e LIMONATA 15TL

10 kisiden 4’G meyve suyu, 2'si limonata, 1'i gazoz, digerleri ise soda ya da ayran icmistir. Butun icecekleri 6zdes cam
bardaklarla servis yapan garson bos bardaklari toplarken birini kirmistir.

Buna gore garsonun kirdigi bardak ile ayran igilmis olmasi olasiligi nedir?

1 1 3 1
A)W B)g C)1— D)=



8. Ogrenci servis ucretleri, dgrencilerin evlerinin okula olan uzakliklarina gére belirlenir.
Asagidaki tabloda bir ilde uygulanan servis Ucretleri verilmistir.

Tablo: Ogrenci Servis Ucretleri

Ev ile Okul Arasindaki Mesafe Bir Aylik Servis Ucreti (TL)

4 km ya da daha az 350
4 ile 8 km arasi 400
8 km ya da daha fazla 450

Bu ildeki okullarin birinde 180 6grenci servis ile okula gidip gelmektedir.
Asagidaki daire grafiginde bu 6grencilerin evlerinin okula olan uzakliklarinin dagihmi verilmistir.

Grafik: Ogrencilerin Evlerinin Okula Olan Uzakliklari

4 km ya da daha az
4 ile 8 km arasi

Beyaz | 8 km ya da daha fazla

Buna gore ogrencilerin 6dedikleri bir aylik servis iicretlerinin toplami kag TL'dir?

A) 62 750 B) 67 750 C) 72 750 D) 77 750

9. 120 dm

150 dm

Bir marangoz yukaridaki tahtalarin kalinliklarini degistirmeden mavi tahtadan 2+/15 dm, bordo tahtadan ise 3v5 dm uzun-
lujunda es parcalar kesmistir. Marangoz sadece kestigi bu parcalari kullanarak asagidaki es kitapliklari yapmistir.

2J/15dm . ..

1 3/56dm

Buna g6re marangozun yapmis oldugu kitaplik sayisi en ¢cok kagtir?
A)6 B)7 C)8 D)9
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Beser kareden olusan bu siislemelerin her birinde en ustteki karelerin alani 4x2 + 12x + 9 cm? olup, yukaridan asagiya
dogdru karelerin kenar uzunluklar birer cm azalmaktadir.

Buna gore bu siislemelerde kullanilan en kiigiik karelerden birinin alani santimetrekare cinsinden asagidaki cebirsel

ifadelerden hangisine 6zdestir?

A) 4x2 B) 4x% — 4x + 1 C)a(x2-2x+1) D) 4x2—6x + 9



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Kuzey yarim kirede yasayan bir arastirmaci Giines'’in, takvim yapraklarinda bulunan dogus ve batis saatlerinden fayda-
lanarak, yasadigi sehrin gece ve giindiiz strelerini bir ay boyunca hesapliyor. Elde ettigi verilerle asagidaki grafigi ciziyor.

Gunduz ve Gece Sireleri
Arasindaki Fark (Dakika)

A

» Gunler

Buna gore L giiniinde ve sonrasinda yasanan olaylarla ilgili,

I. L glninde Gunes isinlari Ekvator’a dik agiyla diser.
Il. Guney yarim kiirede giindiz sureleri kisalmaya baslar.
lll. Kuzey yarim kiirede sonbahar mevsimi baslar.

c¢ikarimlarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I B) Yalniz IlI. C)lvell D) Il ve lIL.



Yeryiiziindeki su kaynaklarindan buharlasarak olusan nem; yagmur, kar, dolu, ¢iy veya kiragi olarak yerytiziine tekrar d6-
ner. Bunlari, 0°C’nin altinda veya 0°C’nin (istiinde olusan hava olaylar seklinde siniflandirmak miimkiindiir. Ornegin sivi
haldeki ¢iy ve yagmur, 0°C’nin dstiindeki ortamlarda olusur.

Asagida Dinya’nin Gunes etrafindaki hareketini surdirirken belli bir tarihteki konumu verilmistir.

Kuzey

K

Ekvator

Diinya iizerinde konumlari gosterilen K ve L sehirlerinde, agagidaki hava olaylarindan hangilerinin olugma ihtimali
daha fazladir?

K L
A) Yagmur Ciy
B) Ciy Kiragi
C) Dolu Kar

D) Kar Yagmur



3. Dogu mercan yilani olarak isimlendirilen zehirli yilan, avcilari (yilanlarla beslenen yirticilari) uyaran parlak renklere sahip-

tir. Avcilar, dogu mercan yilanlarina ¢cok zehirli olduklari icin nadiren saldirir. Zehirsiz bir yilan olan kirmizi kral yilani ise
dogu mercan yilanlarini dis gérinis olarak taklit etmektedir.

Dogu Mercan Yilani (zehirli) Kirmizi Kral Yilani (zehirsiz) Kahverengi Yilan

Arastirmacilar, kirmizi kral yilaninin taklit yetenegiyle sagladigi avantajlari incelemeye karar vermislerdir. Bu amacla dogu
mercan yilanlarinin bulundugu ve bulunmadidi iki farkli bélgeye esit sayida plastik kirmizi kral yilani ve plastik kahverengi
yilan birakmiglardir. Dért hafta sonra plastik yilanlarin tGizerindeki saldir izlerine gore asagidaki grafigi olusturmuslardir.

Plastik Yilanlara V7] Kirmizi kral yilani
Saldir Yuzdesi Y
A - Kahverengi yilan
100 %84
80
60
40
20 %.17 %16
0 » Bolgeler
Dogu Mercan Dogu Mercan
Yilani Olmayan Yilani Olan
Bdlge Bélge

Arastirma sonuglarina gore asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Kirmizi kral yilanlarinin taklit etme 6zelligi, dogu mercan yilanlarinin oldugu ve olmadigi tim bélgelerde etkili oimustur.
B) Ortama uyum saglayabilen kirmizi kral yilanlari, dogu mercan yilanlarinin oldugu bélgelerde daha az saldiriya ugra-

mistir.
C) Dogu mercan yilanlarinin bulundugu bélgelerdeki avcilar, dogal secilim sonucu parlak renkli yilanlari av olarak tercih

etmezler.
D) Kirmizi kral yilanlarinin, dogu mercan yilanlarinin bulundugu ve bulunmadigi bélgelerde bu yilanlari taklit etmesi bir

modifikasyon érnegidir.



4. Hucrede DNA'nin yapisinda olusan bozulmalari takip eden ve onaran farkli mekanizmalar vardir. Bunlardan birine ait

gorseller asagida verilmistir.
Lﬁ)&éﬁ:&? UV isimasi

9)

Bu mekanizmanin igleyisi hangi segenekte en iyi agiklanmistir?

A) Dis etkenler DNAnin yapisinda hasara neden olabilir. Yanlis baglanmanin bulundugu bélge kesilerek uzaklastirilir ve
DNA ilk haline déndarilerek modifikasyon giderilmis olur.

B) Bazi niklectitler birbirlerine hatali bir sekilde baglandiginda DNA'da mutasyon meydana gelir. Mutasyona neden olan
baz cifti DNA'dan uzaklastirilarak yerine dogru olan baz cifti getirilir.

C) UV isinlari bazlarin birbirine yanlis baglanmasina neden olabilir. Meydana gelen hasar, bazi mekanizmalarin devreye
girmesiyle diizeltilerek niikleotitlerin uygun bir sekilde buraya baglanmasi saglanir.

D) UV isinlari gibi bazi dis etmenler nikleotitlerin yanlis eslesmesine neden olabilir. Bu nikleotitlerle birlikte 12 nikleotit
DNA'dan uzaklastirilir. Ortaya ¢ikan bosluk doldurulur ve hasar giderilir.



5. Tilkiler izerinde arastirma yapan bir grup arastirmaci, g tilkiye takip cihazi takiyor. Tilkileri belirli bir stre takip eden aras-
tirmacilar asagidaki izlere rasthyorlar.

ayak izleri ayak izleri ayak izleri

Ozdes zeminlerdeki bu izleri kontrol ederek su ii¢ sonuca ulasiyorlar:

¢ Her (g tilkinin de ayak izlerinin alani esittir.

« K tilkisinin ayak izi derinligi, L tilkisinin ayak izi derinliginden fazladir.

« Sag ayagdi incinmis olan M tilkisinin, bu ayaginin iz derinligi ve sayisi sol ayak izinden daha azdir.
Verilen bilgilere gore agagidakilerden hangisine ulasilir?

A) Tum tilkilerin zemine uyguladigi kuvvet aynidir.

B) M tilkisinin ayak izi sayisi daha az oldugu icin yaptigi basin¢ da daha azdir.

C) Butan tilkilerin ayak izi alanlari esit oldugundan zemine yaptiklari basing da esittir.

D) K tilkisinin kutlesi L tilkisine gére daha fazla oldugundan zemine yaptigi basin¢ da daha fazladir.




6. Bir 6grenci, esit bélmelere ayrilmis K, L, M, N kaplarindan sadece K kabini bir sivi ile agzina kadar dolduruyor.

B e e S Sttt

K kabi L kabi M kabi N kabi
Ogrenci, K kabindaki sivinin bir miktarini N kabina déktiikten sonra K ve N kaplarinin tabanlarindaki sivi basincinin esit
oldugunu tespit ediyor.

Bu islemden sonra asagidaki adimlari sirasiyla uyguluyor.

I. adim: K kabinda kalan sivinin bir kismi M kabina dékiiliince M ve N kaplarinin tabanlarindaki sivi basinglari esit oluyor.
Il. adim: M kabindaki sivinin tamami L kabina dékdalayor.

lll. adim: K kabinda kalan sivinin & i M kabina dékltyor.

Buna gore kap tabanlarina etki eden sivi basinglariyla ilgili agagidaki ¢ikarimlardan hangisi dogrudur?

A) |. adimdan sonra K kabinin tabanindaki sivi basinci, Il. adimdan sonra L kabinin tabanindaki sivi basincina esit olur.
B) Il. adimdan sonra L kabinin tabanindaki sivi basinci, N kabinin tabanindaki sivi basincina esit olur.

C) lll. adimdan sonra M kabinin tabanindaki sivi basinci, Il. adimdan sonra L kabinin tabanindaki sivi basincina esit olur.
D) Tum adimlar tamamlandiktan sonra L, M ve N kaplarinin tabanlarindaki sivi basinclari birbirine esit olur.



7. Bir konuyu arastirmak icin asagidaki deney yapiliyor.

— Esnek balon

Plastik sise |
— et
l( -
1. Asama 2. Asama

1. Asama: ici, renkli sivi ile dolu plastik sisenin yan tarafina bir delik acilarak buraya pipet yerlestiriliyor ve hicbir degisiklik
olmuyor.

2. Asama: Sisiriimis esnek balon, plastik sisenin agzina geciriliyor. Bir miuddet sonra balonun icindeki hava azalirken
pipetten disari sivi akisi oluyor.

Bu deneye gore,

I. Bardaga sivi akmasinin sebebi, gazin siviya basing uygulamasidir.
Il. Atmosferde bulunan gazlar, temas ettigi nesnelere basin¢ uygular.
lll. Sivilarin derinligi azaldik¢a bulunduklari kabin tabanina uyguladiklari basing azalir.

c¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.



8. Bir 6gretmen U¢ kisimdan olusan asagidaki deney diizenegini hazirlamistir.

Cam borular

Erlenmayer / \ Cam sise

Erlenmayer R

= ©:° Sup &
Sillfirik asit | / U
cozeltisi

Bakir parcalari Soguk su «——

1. Kisim 2. Kisim

Bu diizeneklerde gerceklesen olaylar asagidaki gibidir.

* 1. Kisim'daki erlenmayerde bulunan sulfurik asit (H,SO,) ¢ézeltisi, icerisine atilan bakir parcaciklari ile tepkimeye
girerek yeni bir ¢6zelti ve kukurtdioksit (SO,) gazi meydana getiriyor.

+ 3. Kisim’'daki su kaynatiliyor ve buharlagsmasi saglaniyor.

+ Olusan kukurtdioksit (SO,) gazi ile su buhari, cam boru icerisinde tepkimeye giriyor. Tepkime sonrasi meydana gelen
bilesik, soguk su icinde bulunan erlenmayerde sivi olarak birikiyor.

Buna gore 2. Kisim’da gergeklesen olay ve olusan sivi ile ilgili,

I. Olusan sivinin pH degeri 7°den buyuktr.
Il. Atmosfer icerisinde gerceklesen bir olaya érnektir.
lll. Biriken sivi, cam ile tepkimeye girerek erlenmayeri asindirir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Yalniz Il C) Il ve lll. D) 1, Il ve lll.



9. Yanma olayinin devam edebilmesi i¢in yanan maddenin oksijen gazi ile temasinin devam etmesi gerekir. Bu temas kesi-
lirse yanan maddenin oksijen ile yapmis oldugu kimyasal tepkime engellenerek yangin séndtiriilebilir.

Bu olayi arastirmak icin yapilan bir deneyin basamaklari ve gdzlemlenen olaylar asagida verilmistir.

Karbonat

&

1. Basamak: igerisinde sirke bulunan 2. Basamak: Kabin agzi, gaz gecir- 3. Basamak: Beher icerisinde yan-
kaba karbonat ilave ediliyor. Kap ice- meyecek sekilde hizlica kapatiliyor. makta olan mum belli bir siire sonra
risinde kdpurme baslyor. sonuyor.

Yapilan bu deneyde sonug olarak asagidakilerden hangisi yazilmalidir?

A) Tepkime siirecinde olusan yeni Uriin, alevin oksijenle temasini kesmistir.
B) Karbonat ve sirkeyi olusturan baglar kirilmis, yeni atomlar olusmustur.
C) Kopuk olusumu, fiziksel degisim sonucunda meydana gelmistir.

D) Olusan képiik, kaptaki madde kutlesini artirmistir.


mttur
Mühür


10. Asagidaki gorselde insanlarda COVID-19 hastaligina sebep olan SARS-CoV-2 virlistinin yapisi gosterilmistir.

v/~ Yag yapisindaki lipit zar, virlisiin uzun siire
yapisini korumasini saglamaktadir.
Lipit zar
Yénetici / Yuzeyinde bulunan diken proteinleriyle
molekiil canli hicrelerin ytizeyindeki almaclara

baglanir.

Diken
protein

yapi / lcte bulunan yénetici molekill ise virlisiin

bilgilerini tasir.

Bulasiciligin 6nlenmesi ve azaltiimasi konusunda alkol ve sabun kullaniimasini 6neren bilim insanlarina gére alkol; protein
yapilari olusturan baglari yikip yeni baglar yapar. Sabun, virtisi koruyan lipit zarin yapisini olusturan yaglari ¢ézerek zarin
koruyucu etkisini yok eder. Bdylece virlisiin kalitsal yapisini olusturan yénetici molekiil, dis ortamda hizlica bozulur.

Buna gore,

I. Sabunun lipit zar yapisindaki yagi ¢ézerek parcalamasi fiziksel degisimdir.
Il. Dis ortamda kalan yénetici molekiliin bozulmasi kimyasal degisimdir.
Ill. Alkoliin protein yapilardaki baglari par¢alamasi fiziksel degisimdir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) I ve ll. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
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[ Turkce Ornek Sorulari y

N\

= = T}lrklye, kiiresel isinmanin sonugclarini en ¢cok SON 49 YILIN
- hisseden iilkeler arasinda yer aliyor. EN SICAK 6 YILI
(Ortalama sicaklik)
WJJ 2010 15,6 °C
Turkiye'nin 2000-2019 Yillari Arasi 2 s
Ortalama Sicakligi 2014 14,9°C
- 2019 14,8 °C
1 4,1 C 2001 14 5°C
2016 14,4 °C
°C 2000-2019 ARASI ORTALAMA SICAKLIK DEGERLERI
20+
- = 14,9 195 148
N 14,5 : 14,4 '
57 135 136 136 135 137 137 &1 141 14.1 13 142 142 143 144 145
10-
5.
0 - e N o« v ~ o [=2] o N (52} < wn © N~ @ [=2] YI"ar
€ 3 S S8 S5 S8 88588 8 553553535 5 35 &
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Bu gorselden,
I. Turkiye’de 2000-2019 yillari arasinda ortalama sicaklik degerinin en disik oldugu yil 2011’dir.
Il. 2019’da Turkiye'de son 49 yilin dérdiinci en sicak yili yasanmistir.
11l. 2000-2019 yillari arasindaki ortalama sicaklik, 2001’in ortalama sicakligindan fazladir.

yargilarindan hangileri gikarilabilir?
A) Yalniz 1. B)lvell C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.




+ isminin ne anlama geldigi

* Gelir kaynagi

» Cografi konumu

» Halk arasinda nasil anildigi

Asagida tanitilan sehirlerin hangisinde bu bilgilerin tiimiine yer verilmistir?

A) Endonezya’nin baskenti ve en buiyik sehri olan Cakarta’nin diger adi Big Durian’dir. Cakarta; kendine has iklimi, bitki
ortusu ve dogal guzellikleri sayesinde seyahatiniz boyunca sikilmayacaginiz bir sehirdir. Monas, Ancol Riya Parki,
Endonezya Minyatir Parki sehirde gezilecek yerler arasindadir.

B) Bir Guney Asya lilkesi olan Banglades’in baskenti Dakka, diinyanin en fazla nufusa sahip yedinci sehridir. Cok kala-
balik oldugu icin sehirde “bisiklet taksi” uygulamasi yaygindir. Halk arasinda “camiler sehri” olarak bilinir. Sicak, yagisl
ve nemli bir iklimi vardir.

C) iskenderiye, bes milyonu asan niifusuyla Misir'in Akdeniz kiyisindaki biyiik sehirlerindendir. Onemli bir sanayi bélgesi
olan iskenderiye, tilkenin dis ticaretinin biyiik bir bdlimiini karsilar. ismini Makedonya Krali iskender’den almistir.

D) Kuzey Afrika’nin batisinda, Fas’'in orta kisminda yer alan Marakes’in kelime anlami “Tanr’nin tlkesi’dir. Topraginin
kizil renkli olmasindan dolayi bélgede yasayanlar ona “kizil sehir” demektedir. Marakes, dinyanin en ¢ok tercih edilen
turizm merkezlerinden biri oldugu icin Ulke ekonomisine bliylk katki saglar.

Buyuk firmalar bir yerde magaza agmadan evvel 6n arastirma yapar. Bu arastirmada magazanin agilacagi bélgeden giin-
de kac kisinin gectigi; gecenlerin yasi, cinsiyeti ve begenileri ile ilgili veriler toplanir.

Bu parganin sonuna “Tipki bunun gibi, bir konusmacinin da konusmasindan énce dinleyicilerin nelere ilgi duydugu nok-
tasinda titizlik géstermesi gerekir.” climlesi getirilirse agagidakilerden hangisi yapilmis olur?

A) lliskilendirme B) Onaylama C) Elestiri D) Betimleme

I. Bende iyi olan ne varsa hepsini kitaplara bor¢luyum. Bir kitap sevdalisiyim ben. Kitaplardan ve yazarlarindan s6z
ederken biyuk bir heyecan duymamam imkansiz. Bu ilging gelebilir size ama bir gercek. Hatta belki de yasadigim
duygulara, bir insanin coskun hevesleri denebilir. Ne denirse densin, bu sevdadan kurtulmam olanaksiz.

Il. Her kitaptan, kulagima bir ses gelir. Bu dyle bir sestir ki bir vapurdan belediye otobisine, bir kisinin cocuklugundan
yetiskinligine; baska bir deyisle farkli mekanlara ve zamanlara degin uzanir. Ses, bana ne denli gii¢lii carparsa fikir
magaramda o oranda yanki bulur. Yazari sayfa sayfa dinledikten sonra séz sirasi benim zihnimde beliren duygu,
dusiince ve ¢agrisimlara gelir.

lll. Bir yazar olarak sunu soyleyebilirim ki kitaplar, bana yasamda yol gésterir. Ger¢i yasami az ¢ok tanirim ama yine de
okudugum her sey insanin bilmedigim veya daha énce fark etmedigim bir yanini bulup ¢ikarmis, 6niime sermistir.
Belki de koca bir kitapta begenecegim tek bir ciimle bulabilirim ama bu tek ciimle beni insanlara yaklastirabilir.

Numaralanmis metinlerden hangileri “lyi kitaplari okumak, bu kitaplarin yazarlariyla konusmak gibidir.” sézii ile ayni
iletiye sahiptir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C)lvelll. D) Il ve Il



5. r
Aligverise cikmadan énce liste hazirlarim. _
Tuketecegim miktarda yemek pisirmeye dikkat ederim. _
Fazla gidalar dondurucuya kaldiririm. _
Gidalarin kalan bélimini yemek yapiminda degerlendiririm. _
Alisveris yaparken uygun fiyatl yerleri tercih ederim. _

Tiketecegim miktarda gida satin airim. [
Son kullanma tarihi yaklagan rtinleri satin almam. _

W Hicbirzaman MBazen  WISiksik M Her zaman I

Bu gorsele getirilebilecek en uygun baslk agsagidakilerden hangisidir?

A) insanlarin Gida Saklama Kosullarina iliskin Gérisleri

B) Musterilerin Alisveris Tercihlerini Belirleyen Faktorlerin Sikhgi
C) Tuketicilerin Gida Tasarrufu Konusundaki Davranis Dagilimi
D) Tuketicilerin Toplam Harcamalarinda Gida Uriinlerinin Orani

6. Mecaz anlam; bir kelimenin gercek anlaminin disinda, baska anlamlara gelecek bigcimde kullaniimasidir.
Bu tanima gore asagidaki dizelerin hangisinde mecaz anlam érnegi yoktur?

A) Surda yesil gézll bir cocuk
Naylon gecirmis sapkasina
Ferit'e benzettim azicik
Kim bilir belki de baskasina

B) Ufacik yuiziinii gérdiim kahvenin caminda
Oniimden el ele vermis cocuklar geciyorlardi
Bir kirlangi¢ havayi yarip gecti
Gokyuzi neredeyse dusecekti

C) istanbul’'da serin mevsim sonbahar
Hazin bir musiki tadiyla baslar
Agir adimlarla dolasir semt semt

D) Seni bekliyordum yagmur, kiiciik yagmur
Ekinlerim i¢in degil kendim icin
Hani ellerinle bende yeserttigin
O yagmur kokulu diisiincelerin igin



7. Cocukluk ve ergenlik boyunca artis gosteren, yetiskinlikte en yiiksek seviyeye ulasan g6z kirpmanin éncelikli amacla-
rindan biri, g6zl surekli olarak nemli tutma ¢abasidir. Gézln 6n tarafinda bulunan ve dis diinya ile temas eden bélim,
bebeklerde yetiskinlere kiyasla daha kui¢iik oldugu icin bebek gézi daha ge¢ kurur yani daha ge¢ nemlendirme gerektirir.
Bebeklerin uzun uyku sureleri de gézlerinin daha uzun sure nemli kalmasina olanak saglar. Yetiskinler, yiksek dikkat veya
gorsel takip gerektiren durumlarda daha az géz kirpma egilimindedir. Ayrica bebeklerin dis diinyay! strekli anlamlandirma
ve tanimaya odaklanma c¢abalarinin da géz kirpma sayisini azalttigi distinilmektedir.

Bu pargadan,

I. Goéz kirpmaya etki eden bir¢ok faktdriin bulunduguna
Il. Bir ise odaklanildiginda g6z kirpma sayisinin yukseldigine
lll. Yas ilerledik¢ce gézi nemli tutma ihtiyacinin arttigina

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) I velll. C) Il ve lll. D) I, Il ve llI.

8. Biryazarin, kendisine ydneltilen sorulara verdigi cevaplar sunlardir:

« ikisi birbirinden ayrilabilir seyler degil. Bu, herkeste olmasi gereken bir hassasiyet aslinda. Harfler sesleri temsil
ediyor. Kagidin tzerine yazilan harflerden topluca bir ses ¢ikiyor. Bu sesi diizenlemesi gerekir yazarin. Sesler tesa-
difun eline birakilirsa tatsiz bir grdltiye dénasdr.

* Yazma amacim ilk giin neyse simdi de o: Kendimi ifade edebilmek. Bu nedenle adimin sik¢a anildigi édlleri alip
almamam hi¢ énemli degil. Onemli olan, énceki romanlarimdan daha iyi birkag roman yazabilmek. Ben -insanlar
misaade ederlerse- birka¢ roman daha yazip bu ise nokta koymak istiyorum.

» Hayatimin en olgun dénemini yasiyorum. Bu ylizden okurken daha secici davraniyorum. Bugtinlerde, denemelere
merak saldim. Ayrica yeni ¢ikan 6yki ve romanlari da elimden geldigince takip etmeye c¢alisiyorum. Pek azini bege-
niyorum. Guzel bir metinle karsilasinca da kendim yazmis gibi heyecanlaniyorum.

Asagidaki sorulardan hangisi bu cevaplarin herhangi biri ile iligkili degildir?
A) Son zamanlarda ne tlr yazilar okuyorsunuz?
B) “Yazmak beste yapmak gibidir.” s6ziliyle ne anlatmak istiyorsunuz?

C) Yazmak ve okumak arasinda nasil bir iliski vardir sizce?
D) Edebiyat édullerinin sanatiniz tGizerindeki etkisi nedir?



9. Modern cagda sdyle bir problem var: Hep baska bir yerde olmak istiyoruz. Bulundugumuz yer bize hi¢ mutluluk vermiyor.
insan hep baska iklimlerin yesil kirlarina 6zlem duyuyor. Bir yere tatile gittiginde acaba buraya degil de baska yere gitsey-
dim daha mi iyi olurdu, diye dusiniyor. Se¢cmedigi her sey icin sikinti hissetmeye basliyor.

Asagidakilerden hangisi bu parg¢ada sozii edilen goériisi desteklemektedir?
A) Gunimuzde her birimiz ag vatandasiyiz artik. Aga bir kez yakalanmayagériin, onun gercekligi sizin gercekliginiz olu-
verir. Boylece sanal alem, gercek hayatimiza bulasir ve gerceklikle olan bagimiz belirgin olmaktan ¢ikar.

B) Herkesin, éniindeki ekrana baktigi bir cagda kimse digerinin ylizine bakmiyor. Halbuki bizi insan kilan seylerden biri,
muhatabimizin yiiziinden, sesinden, durusundan onu okuyabilmektir. insan olmak, halden anlamaktir.

C) Anlasmak i¢in zaman gerekir, zaman ve mekan. Konusmanin yaninda susmak, birbirinin séyledigine dikkat kesilebil-
mek, kalbini dostunun kalbine yaklastirmak gerekir.

D) Yasanti oburludu icerisindeyiz. Ne kadar ¢ok yasanti tiiketirsem o kadar mutlu olurum, seklinde bir yanilgimiz var.
Halbuki sahip olduklarimizla da mutlu olabiliriz.

10. ¢ Aciklik, anlatimin higbir tartismaya yol agmayacak sekilde anlasilir olmasidir.
» Akicilik, anlatimda sdéylenisi kolay sézcuklerin kullaniimasidir.
« Ozgunlik, anlatimin nitelik bakimindan benzerlerinden farkli olmasidir.
 Duruluk, anlatimda gereksiz sézcugun bulunmamasidir.

Bu agiklamalara gore “Bir yazinin kusursuzlugu eklenecek bir sé6z kalmamasiyla degil, ¢ikarilacak bir s6z kalmamasiyla
Olculur.” cumlesinde asagidaki kavramlardan hangisinin 6nemi vurgulanmaktadir?

A) Acikhk B) Akicilik C) Ozgunlik D) Duruluk



1.

" T.C. inkilap Tarihi ve Ataturkculiik
Ornek Sorulari J

itilaf Devletleri |. inéni Savasi’ndan sonra toplanacak olan Londra Konferansi’na Osmanli Hikkimetinin yaninda TBMM
Hikametini de ¢cagirmistir. Bu konferansa Osmanli Hikameti adina Tevfik Pasa, TBMM Hukameti adina Bekir Sami Bey
katiimistir. Konferansta séz sirasi Tevfik Pasa’ya geldiginde “Ben sézi Turk milletinin hakiki temsilcisi olan TBMM dele-
gesine birakiyorum.” demistir.

Tevfik Pasa bu sézii ile itilaf Devletleri’nin hangi amacini bosa gikarmistir?

A) Anadolu topraklarini isgale baslama

B) Turk delegeler arasinda ikilik ¢ikarma

C) Duzenli ordunun kurulmasini engelleme

D) Turk milletini Milli Miicadele’den vazgegirme

ERZURUM KONGRESI

Toplanma Amaci  Dogu Anadolu’da kurulmak istenen Ermeni Devleti'ne karsi miicadele etmek

¢ Her tarli yabanci isgaline karsi Osmanli Hikimetinin dagiimasi durumunda hep birlikte di-
renis ve savunma yapilacaktir.

Alinan
Kararlardan ¢ Hristiyan azinliga, siyasi egemenligimizi ve sosyal dengemizi bozucu ayricalik verilemez.
Bazilan ¢ Milli sinirlar iginde vatan bir bitiindir, parcalanamaz.

¢ Manda ve himaye kabul olunamaz.

Buna gore Erzurum Kongresi ile ilgili agagidakilerden hangisi soylenemez?

A) istanbul Hiikimeti ile birlikte hareket edilmistir.
B) Tum yurdu ilgilendiren kararlar alinmistir.

C) Toplanis amaci bakimindan bélgeseldir.

D) Tam bagimsizlik ilkesi vurgulanmistir.



23 Nisan 1920°de acilan Buyuk Millet Meclisi bir savas meclisi olmasindan é6turii yasama, yuratme ve yargi yetkilerinin
timuini kendinde toplamistir. Uyeleri tamamen Tirklerden olusan mecliste farkli diisiincelere sahip milletvekilleri oimasi-
na ragmen partilesme olmamis, butin milletvekilleri milli iradeye saygili bir sekilde, gorislerini 6zgiirce ifade edebilmis,
tilkenin ¢ikarlarini savunma konusunda birlesmislerdir. Bununla birlikte Meclis, isgalcilerin ve istanbul’daki yénetimin bas-
kilarina boyun egmeden milli ¢ikarlari korkusuzca savunmus; karsilastigi pek cok sikintiya ragmen calismasini bir an bile
durdurmamistir.

Buna gore Biiyiik Millet Meclisinin,

I. olaganistu yetkilere sahip,
Il. demokratik,
I millf

ozelliklerinden hangilerine sahip oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz I. B)Ive ll. C) Il ve lll. D)1, Il ve IIl.

Temsil Heyeti adina Mustafa Kemal'in istanbul Hik(meti adina ise Bahriye Nazir Salih Pasa’nin katildigi Amasya Gériis-
meleri'nde alinan kararlardan bazilari sunlardir:

* Vatanin bitinluginin ve bagimsizliginin korunmasi esastir.

* Muisliman olmayan topluluklara siyasi ve sosyal dengemizi bozacak haklar verilmeyecektir.

» Mebusan Meclisi agilacak ve milletvekili secimleri serbestce yapilacaktir.

Buna gore Amasya Goriigmeleri ile ilgili agagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Milli iradenin yénetime yansitiimasi amaglanmistir.

B) istanbul Hilkimeti, Temsil Heyetini resmen tanimistir.

C) Toplumda kulturel birlikteligin saglanmasina calisiimistir.
D) Bagimsizligi tehdit edecek tiim girisimlere karsi ¢ikilmistir.

16 Mart 1921’de TBMM Hukameti ile Sovyetler Birligi arasinda imzalanan Moskova Dostluk Antlasmasi’'na gére dogu si-
niri buyuk él¢tde ¢izilmis; Batum, Misakimilli sinirlari icerisinde olmasina ragmen Gurcistan’a birakilmistir. Ayrica taraflar,
bu antlasma sonrasinda uluslararasi iligkilerde birbirlerine zarar verecek faaliyetlerde bulunmayacaklarini kararlastirmis-
lardir. Bunun yaninda Sovyet yénetimi kapitiilasyonlarin kaldirildigini kabul etmis ve Osmanli Devleti ile Carlik Rusya
arasinda yapilan bitin antlasmalarin gegersiz oldugu ilan edilmistir.

Buna gore Moskova Antlagmasi ile ilgili,

I.  Misakimilli'"den taviz verilmistir.
Il. Ekonomik bagimsizliga katki saglanmistir.
Ill. Sovyetler Birligi TBMM’nin varligini tanimistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz 1. B) I vell C)llvelll. D) 1, 1l ve lll.



Din Kultara ve Ahlak Bilgisi
Ornek Sorulari

islam dini can, akil, mal, nesil ve dinin korunmasina 6zen géstermis, bu degerlerden her birinin varhigini, strekliligini ve
korunmasini saglayan hikimler koymustur.

Asagidaki ayetlerden hangisi bu kapsamda degerlendirilmez?

A) “Rabb’in, kendisinden baskasina asla ibadet etmemenizi, anaya-babaya iyi davranmanizi kesin olarak emretti...”
(Isra suresi, 23. ayet)
B) “... Kendi kendinizi tehlikeye atmayin...”
(Bakara suresi, 195. ayet)
C) “... Allah, bir gug¢lukten sonra bir kolaylik yaratacaktir.”
(Talak suresi, 7. ayet)
D) “Aranizda birbirinizin mallarini haksiz yere yemeyin...”

(Bakara suresi, 188. ayet)

¢ “Bir miimin, a¢ bir mimini doyurursa Allah da o kimseyi cennet meyveleriyle doyuracaktir.”
« “Iki kiginin arasini diizeltmen sadakadir. Yoldaki rahatsizlik veren bir seyi kaldirman da sadakadir.”

» “Bir kimse agac diker de o agacin meyvesinden bir insan veya hayvan yerse bu, o agaci diken kimse i¢in sadaka
olur.”

Bu hadislerden hareketle,
|. Sadaka, kapsamli bir yardimlasma seklidir.
Il. islam dini yardimlasma ve dayanismayi tesvik eder.

lll. Yardimlagsmada, gosteristen kaginilmasi esastir.
ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz 1. B)lvell C) Il ve lll. D) 1, Il ve lll.



insan, evrendeki biyolojik yasalara gére hayatini siirdirir. Onun saglikli olmasi, hastalanmasi, iyilesmesi ve élimii de bu
yasalar cercevesinde gerceklesir. islam’da saglhigin korunmasi esas ilke olmasina ragmen insan bazen cesitli sebeplerle
saghdini kaybedebilir. Bu durumda doktora basvurur, ilacini kullanir ve sonucta sifayi Allah’tan bekler. Nitekim Hz. Pey-
gamber (sav.), Ebu Huzame isminde bir sahabenin “Biz, hastaliklardan korunmaya calisiyoruz, dua ediyoruz ve tedavi
oluyoruz. Bunlar kaderi degistirir mi?” sorusuna, “Hastaliklardan korunmaya calismak, dua etmek ve hastalaninca tedavi
olmak da kaderdir.” diye cevap vermistir. Bu durumda, bir kisinin sagligi konusunda gerekli 6zeni gdstermeyip bunu kade-
re yiiklemesi islam’a uygun bir tutum degildir.

Bu metinde asagidaki kavramlardan hangisine deginilmemistir?

A) Adalet B) irade C) Tevekkdl D) Sorumluluk

“Insanoglu kiyamet giiniinde su bes seyden hesaba ¢ekilmedik¢e Rabb’inin huzurundan bir yere kimildayamaz: Omriini
nerede ve nasil tiikettiginden, gencligini nerede gecirdiginden, malini nereden kazanip nereye harcadigindan, bildigi ile
amel edip etmediginden.”

Bu hadisi dikkate alan bir kiside,

|. Kazancinin helal olmasina 6zen gosterme
Il. Hayatini faydal seyler yaparak dederlendirme
lll. Eylemlerinden sorumlu oldugu bilinciyle hareket etme

tutum ve davraniglarindan hangilerinin geligmesi beklenir?

A) Yalniz 1. B)lvell C) Il ve lll. D) 1L, Il ve lll.

Kaza, Allah’in ezelde takdir ettigi seyleri yeri ve zamani gelince ilim, irade ve takdirine uygun olarak yaratmasidir.
Buna gore asagidaki ciimlelerden hangisi “kaza” kapsaminda degerlendirilir?

A) Baharin gelisiyle birlikte agaclar cicek acti.
B) Saglikh yasamak istiyorsan spor yapmalisin.
C) Akil, insani diger varliklardan ayiran en énemli 6zelliktir.

D) Erozyonu énlemek i¢in agaclandirmaya 6nem verilmelidir.



Ingilizce Ornek Sorulari

| Read the conversation and answer the question. |

Daisy : What do you like doing in your free time?
Janet : | don’t miss any plays. | am also fond of jazz and pop, but | dislike playing an instrument and playing team sports.

Sam : | enjoy buying new things. | also like doing sports. However, painting and seeing a play are unbearable for me.

According to the conversation above, which of the following are the most appropriate activities for Janet and Sam?
A)

« playing volleyball « going to the shopping mall
» joining a guitar course - doing basketball training

B) , ,
« watching a play « going to the theatre

- going to a concert - joining a drawing course

\
\ \
\ \

- playing the piano - visiting an art exhibition

D)’ ,
« listening to music - cycling

» going to the theatre « going shopping




I Read the text, look at the table and answer the question.

Simon is planning to go to a book fair on Saturday afternoon with his friends. He sends his friends a message to invite
them to the fair. The table below shows his friends’ plans for Saturday:

Betty Carl Tom Lily
going to a concert with Jane visiting grandparents doing sports seeing a new play
4 pm-7 pm 10 am-1 pm 9 am-12 pm 3 pm-7 pm

According to the information above, which of the following is NOT an appropriate reply to Simon’s invitation?

e T T
|

Hi, buddy. Simon, the Hello, Simon. Hey, that's cool

That's a good activity sounds That's really but in the

idea. | can join a bit boring, but awesome but afternoon | will

you after my I will be there I' will go to the go and listen to

football training. after our family cinema with my my favourite
breakfast. sister. band.

Read the text and answer the question.

My parents are going to have some guests for a party at home
tonight. We are all very excited. All of us are doing something.
We are helping each other. My mother is baking the chicken and
my father is preparing the salad. | am making the desserts and
my sister is setting the table.

Which of the following has an answer in the text?
A) Why are they having a party?

B) When is the party going to be?

C) Who is preparing the drinks?

D) Which desserts is Mike making?



I Read the conversation and answer the question. I

4. Customer Service : Hello, how can | help you?

Alice : Hi, | want to book a flight ticket from London to New
York.

Customer Service : Sure. One way or return?
Alice : Return.

Customer Service : Can you tell me the dates on which you want to

travel?
Alice : June 15th and June 26th.
Customer Service : Can | have your name and phone number, please?
Alice : Alice Black, 09502345678.

Customer Service : Your flight is reserved. Have a good flight.

Which of the following does NOT have an answer in the conversation above?
A) What is the phone conversation about?

B) What is the destination of the flight?

C) What are the dates of the flights?

D) What is Alice’s reason for travelling?

| Read the text, look at the visual and answer the question.

5. Sally and her friends answered a survey to learn if they are Internet addicts. Here are their answers:

ARE YOU AN INTERNET ADDICT?

Choose your answers.

1. Do you play online games every day? [Jyes [INo
2. Do you use the Internet to do your homework? [Jves [INo

3. Do you have more than two social media accounts? [ ]Yes [ |No

4. Do you comment on all of your friends’ photos? [lYes []No

5. Do you spend more than three hours online every day? [ ]Yes [ | No

*If you have answered more than three of the
questions with YES, you are an Internet addict.

Which of the following is NOT correct according to the results of the survey?

A) Sally and Maria use the Internet to get help for their lessons.
B) Tom and Jack spend more time on the Net than the others.
C) All of them share their opinions about their friends online.

D) Two people are Internet addicts according to the results.



CEVAP ANAHTARI

T.C. INKILAP TARIHi VE

TURKGE ATATURKCULUK
1. B 1. B
2.D 2. A
3. A 3. D
4.B 4.C
5. C 5. D
6. A
7.B
8. C
9. D
10. D

DIN KULTURU VE

AHLAK BILGiSI INGILIZCE
1. C 1D
2. B 5 C
3. A 3 B
4. D 4D
5 A 5 B
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